



Бюджетное учреждение высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет» Адрес: 628412, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Сургут, пр. Ленина, д. 1. Тел: (3462) 76-29-00, e-mail: secretar@surgu.ru ИНН 8602200001 КПП 860201001

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, доцента Мазайшили Константина Витальевича на автореферат диссертации Шейко Геннадия Евгеньевича на тему «Оптимизация комплексной диагностики и лечения больных критической ишемией и периферической нейропатией нижних конечностей». Диссертационная работа представлена на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Диссертационная работа Шейко Геннадия Евгеньевича посвящена актуальной проблеме клинической медицины, в частности сосудистой хирургии – лечению больных критической ишемией нижних конечностей при мультифокальном поражении артерий. Автор придерживается разделяемых большинством хирургов взглядов о малой перспективности принятых консервативных мероприятий как самостоятельной терапии критической ишемии. В этой связи приоритет отдается активной хирургической тактике в отношении реваскуляризирующих оперативных вмешательств, в частности эндоваскулярных методов лечения.

Работа выполнена на большом клиническом материале. Для реализации задач исследования выполнен достаточно широкий спектр эндоваскулярных вмешательств, что свидетельствует о соответствии исследования тенденциям современной хирургии – замещению «открытых» вмешательств на минимально инвазивные методы. Для оценки результатов лечения больных критической ишемией после выполненной первичной или вторичной ампутации нижней конечности был проведен ретроспективный анализ. Автор изучил результаты лечения 327 больных с ишемией нижних конечностей III и IV стадии с использованием адекватных методов статистической обработки данных.

Автором предложен способ определения объема реваскуляризирующего вмешательства при поражении подколенно-берцового сегмента и больных критической ишемией на основании анализа показателей скорости

распространения возбуждения по данным электронейромиографического исследования. Также предложен способ оценки успешности проведенного лечения у больных с мультифокальным поражением артерий нижних конечностей в стадии критической ишемии на основании анализа показателей скорости распространения возбуждения по данным электронейромиографии.

Результаты проведенного исследования отражены в 7 научных статьях, из которых 6 в печатных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, а также в 2 заявках на патент.

Выводы полностью раскрывают поставленные цель и задачи исследования.

Практические рекомендации изложены чётко и ясно, а также могут быть применимы в практической деятельности сердечно-сосудистых хирургов, специалистов по рентгенэндоваскулярным диагностике и лечению, а также врачей смежных специальностей.

Высокий уровень научно-методического подхода к решению поставленных перед исследованием задач, важная теоретическая и практическая значимость, научная новизна работы позволяет с полной уверенностью утверждать, что диссертация Шейко Г.Е. соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам диссертант заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

11.03.2018

Профессор кафедры факультетской хирургии

Медицинского института,

БУ ВО «Сургутский государственный университет»

доктор медицинских наук, доцент

Мазайшвили Константин Витальевич

R. Deut

